
Učivo prepísať do zošita geografie,  oblasti ukázať na mape  a  naučiť sa 

 

OBYVATEĽSTVO   A   SÍDLA   AFRIKY  –  svetadiel protikladov 

Afrika je svetadiel mladých ľudí, pretože sa tam rodí oproti iným častiam Zeme veľa detí.  

Afrika je počtom obyvateľov druhý najľudnatejší svetadiel Zeme. Dochádza tam k tzv. populačnej 

explózii – rýchlemu rastu počtu obyvateľov. Rodí sa veľa detí, je tam veľa mladých ľudí a málo 

starých ľudí. Zároveň je slabo rozvinuté školstvo, veľa detí a mladých ľudí je negramotných, je tam 

nekvalitné a zanedbané zdravotníctvo, vo veľa krajinách a oblastiach Afriky ľudia trpia hladom. 

 

Afrika je nerovnomerne osídlený svetadiel.  

Najviac obyvateľov Afriky žije na pobreží, v blízkosti riek, v blízkosti jazier, v oblasti savany 

a subtrópov – teda tam, kde majú najlepšie podmienky na život – dostatok vody, kvalitnú pôdu 

a vhodné podnebie. Najmenej ľudí žije na púšťach, polopúšťach a v dažďových pralesoch. 

 

Afrika je svetadiel, kde v mestách žije najmenej obyvateľstva z celej Zeme. 

 

Až 2/3 obyvateľov žije na vidieku v dedinách, pričom v mnohých mestách sú chudobné štvrte 

 

Afrika sa nazýva „čiernym svetadielom lebo 2/3 obyvateľov sú černosi – teda obyvateli 

ekvatoriálnej rasy. 

 

Černosi (ekvatoriálna rasa) žijú na území južne od púšte Sahara 

Belosi (europeidná rasa) žijú severne od púšte Sahara.   

 

Afrika je veľmi nepokojný svetadiel – je tam veľa národov, ktoré rozprávajú veľa jazykmi, je tam 

veľa náboženstiev a preto vznikajú často spory, konflikty a vojny.  

Na severe Afriky prevláda islamské náboženstvo, na južnom pobreží Afriky prevláda  kresťanské 

náboženstvo a vo vnútrozemí Afriky prevládajú rôzne domorodé náboženstvá. 

 

Najväčšie mestá Afriky:  
 

Lagos    ( štát Nigéria – 7 900 000 obyvateľov)  

Káhira    ( štát Egypt - 6 300 000 obyvateľov)  

Nairobi    ( štát Keňa – 4 400 000 obyvateľov)  

Johanesburg    ( štát Juhoafrická republika – 3 900 000 obyvateľov)   

Casablanca    ( štát Maroko – 3 400 000 obyvateľov)   

Alexandria    ( štát Egypt - 2 900 000 obyvateľov)    


